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Mūžībā aizgājuši: 6
Leonards Karveckis, 06.11.1930.

Aleksandrs Leonidovs, 08.09.1931.
Milda Matisone, 28.06.1937.
Jānis Liovans, 24.01.1945.

Roman Melnyk, 03.05.1956.
Edgars Siliņš, 08.03.1958.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību
 tuviniekiem!

Baldonē viesojas topošie arhitekti. Foto: Elza Elīza Vītola

RTU ARHITEKTŪRAS FAKULTĀTES STUDENTI IZSTRĀDĀS BALDONES CENTRA 
AINAVISKĀS ATTĪSTĪBAS VĪZIJU

Jūlija Semjonova____________________________________
Sabiedrisko attiecību speciāliste

Realizējot sadarbību starp Rīgas Tehnis-
kās universitātes Arhitektūras fakultāti un 
Baldones būvvaldi, piecpadsmit RTU Ar-
hitektūras fakultātes maģistru program-
mas 1. kursa studenti izstrādās vairākus 
Baldones centra ainaviskās attīstības vīzi-
jas projektus. 

Projektā piedalās gan Latvijas studenti, gan 
jauniešu apmaiņas programmas “Erasmus+” 
studenti no Austrijas, Vācijas, Šveices, Serbi-
jas, Itālijas, Turcijas un Kolumbijas. 

21. februārī RTU studentu grupa kopā ar mā-
cībspēkiem devās studiju braucienā uz Bal-
doni, lai iepazītos ar projekta teritoriju dabā. 
Topošos arhitektus un RTU lektores – Ievu 
Miķelsoni un Alisu Koroļovu – laipni uzņē-
ma Baldones novada būvvaldes vadītājs Ar-
mands Krastiņš, teritorijas plānotājs Pauls 
Grants un domes priekšsēdētājs Raimonds 
Audzers, viesiem piedāvājot ekskursiju uz 
Baldones centru un nozīmīgākajiem novada 
apskates objektiem.

Studiju kursa “Reģionālās ainavas arhitek-
tūra” ietvaros studentu izstrādātie Baldones 
centra ainaviskās attīstības vīzijas projekti 
tiks pabeigti un publicēti novada iedzīvo-
tāju vērtējumam, noslēdzoties šim mācību 
gadam. 

Sadarbība ar RTU Arhitektūras fakultāti uz-
skatāma par ļoti vērtīgu, jo tā ļaus pārskatīt 
un izvērtēt iepriekš radīto teritorijas plāno-
jumu un Baldones centra attīstības vīziju, 
iedvesmoties un radīt jaunas ieceres, kā arī 
iepazīt to, kā mūsu novadu redz potenciālais 
ārzemju un vietējais tūrists. S

NOVADA AKTUALITĀTES

Izstādes laikā apmeklētāji varēja iepazīties ar 
ārvalstu tūrisma piedāvājumu, kā arī uzzināt 
vairāk par jaunākajām tūrisma iespējām un 
pakalpojumiem visos Latvijas reģionos. Bal-
dones, Ropažu, Stopiņu, Salaspils, Ikšķiles, 
Ogres, Ķekavas un Mārupes novadu tūrisma 
pārstāvji hallē “Apceļo Latviju!” vienotā 
stendā prezentēja savu tūrisma piedāvājumu, 
kurā tika izcelts kopīgais un katra novada in-
dividuālais tūrisma piedāvājums. Trīs dienu 
garumā stenda apmeklētājiem tika prezentēta 
novadu kopīgā apceļošanas akcija un velo-foto 
orientēšanās seriāls “Apceļo kaimiņus”, kā 
arī jaunie tūrisma informatīvie materiāli un 
brošūras. Dažādu aktivitāšu veidā interesenti 
varēja iepazīties ar iepriekšminēto novadu 
uzņēmējiem un to piedāvāto produkciju, kā 
arī piedalīties momentloterijā. 

Šogad plānots, ka velo-foto orientēšanās sa-
censības norisināsies no 11. maija līdz 21. sep­
tembrim. Visas vasaras garumā velo entuzi-
astiem, ģimenēm ar bērniem un citiem 
interesentiem būs iespēja piedalīties visos 
vai atsevišķos posmos un laimēt kādu no ak-
cijas atbalstītāju sarūpētajām balvām. Akciju 
atbalsta sporta komplekss “333”, starptau-
tiskā lidosta “Rīga”, atpūtas komplekss 

“Bejas”, dabīgās kosmētikas ražotne “Mada-
ra Cosmetics”, ūdens “Lacuna aqua”, sporta 
veikals “Veloprofs” un konditoreja “Pellia a 
Gusto”.

Jaunajos informatīvajos materiālos apkopota 
detalizēta informācija par astoņu Pierīgas no-
vadu tūrisma piedāvājumu: 

• “Tūrisma karte” – vērtīgs palīgs astoņu Pie-
rīgas novadu apceļošanai. Te apkopota infor-
mācija par novadu dabas vērtībām, aktīvo at-
pūtu un izklaides iespējām, kultūrvēsturiskām 

vietām, naktsmītnēm, ēdināšanas iestādēm un 
tūrisma informācijas sniedzēju vietām.

• “Ģimenes brīvdienas” – noderīgs materiāls 
ģimenēm ar bērniem, lai plānotu savu nedēļas 
nogali vai atvaļinājumu.

• “Skaistākā kāzu diena” – iespēja jaunajam 
pārim, vedējiem vai kāzu rīkotājiem izvēlē-
ties skaistākās kāzu ceremoniju un gleznainā-
kās fotosesiju vietas.

• “Pasākumu kalendārs” – ērts formāts, kā uz-
zināt par lielākajiem pasākumiem iepriekšmi-
nētajos novados.

Baldones novads arīdzan prezentēja savu ne-
sen klajā iznākušo tūrisma izdales materiālu 
“Baldones tūrisma buklets”.

Visi materiāli pieejami Baldones novada tū-
risma informācijas punktos: Baldones novada 
domē (Pārupes ielā 3), Baldones sporta kom-
pleksā (Iecavas ielā 2), Mercendarbes muižā 
(Mercendarbē), ziedu veikalā “Meldra” (Rī-
gas ielā 67), Baldones bibliotēkā (Rīgas ielā 
97), krodziņā “Mežvidi”  (Mežvidi), restorā-
nā “Burgers 66” (Rīgas ielā 67-5), aktīvās at-
pūtas kompleksā “Riekstukalns” (“Riekstu-
kalns – 3”, Baldones pagastā, Baldones novadā). 
Bukletus iespējams arī lejuplādēt Baldones 
novada mājaslapā www.baldone.lv, sadaļā 
Tūrisms >> Informatīvie materiāli.

Lielu apmeklētāju interesi piesaistīja mūsu 
novada dabīgās kosmētikas ražotāji “Silma-
chy Remedies” un “Kazas Laukos” un to pro-
dukcija. “Silmachy Remedies” specializēju-
šies dabīgās vīriešu kosmētikas izgatavošanā, 
savukārt “Kazas Laukos” piedāvā daudzvei-
dīgu rokām gatavotu kosmētiku no kazas pie-
na un citām dabīgām izejvielām. 

Paldies Baldones uzņēmējiem par piedalīša-
nos starptautiskajā izstādē! Izsaku arī pateicī-
bu “Baldones novada Tūrisma attīstības bied-
rībai” par iesaistīšanos pasākumā! S

BALDONES NOVADA TŪRISMA PIEDĀVĀJUMS PREZENTĒTS STARPTAUTISKAJĀ 
TŪRISMA IZSTĀDĒ “BALTTOUR 2019”

Sandra Krūmiņa ____________________________________
Tūrisma organizatore

No 1. līdz 3. februārim Rīgā, Ķīpsalā, norisinājās 26. starptautiskā tūrisma izstāde-gada-
tirgus “Balttour 2019”, kurā tika pārstāvēti 860 dažādi pasaules valstu tūrisma uzņēmu-
mi, kopā pulcinot 28 050 ceļotgribētājus. 
Baldones novads savu tūrisma piedāvājumu prezentēja kopā ar septiņām citām Pierīgas 
novadu pašvaldībām: Ropažiem, Stopiņiem, Salaspili, Ikšķili, Ogri, Ķekavu un Mārupi. 

Kaimiņu novadi piedalās tūrisma izstādē. Foto: no Ikšķiles pašvaldības arhīva

Anete Braufmane__________________________________
Baldones muzeja vadītāja p.i.

Sirsnīga pateicība Baldones novada iedzī-
votājiem, kuri savus vērtīgos priekšmetus 
ar stāstu, atmiņām un tālāko vēstījumu uz-
tic Baldones muzejam!

• Šomēnes saku īpašu paldies Teklas Bēkas 
meitai Maijai, kura dāvinājusi muzejam 
saktu (1938). Stāsts par saktu būs izlasāms 
kādā no nākamajiem avīzes numuriem. 

• Paldies Baldones baznīcas mācītājam 
Jurim Moricam, kurš nodevis muzeja īpa-
šumā Dzidras Knokses Bībeli, kas izdota 
1825. g. Pēterburgā, 1900. g. Bībeli, kas 
drukāta Jelgavā, un Lūgšanu grāmatu, kas 
izdota 1944. g. Ādolfa Hitlera ielā. 

• Paldies Jānim Imantam Straumem par 
foto filmiņu kolekciju, kas noteikti noderēs 
tālākiem pētījumiem.

• Pateicos Montai un Valdim Skadiņiem par 
šomēnes lielāko dāvāto priekšmetu – Carol 
Otto Berlin pianīnu (Arnold Neumann & 
Co, Riga). Carol Otto Berlin pirmās kla-
vieres sākuši ražot 1866. g. Vācijā. Muzeja 
īpašumā ir 1894. g. radītais pianīns. S

DĀVINĀJUMI BALDONES MUZEJAM

Carol Otto Berlin pianīns (1866) 
Foto: Anete Braufmane

Dzidras Knokses bībele (1825) 
Foto: Anete Braufmane

DZIMTSARAKSTU NODAĻAS INFORMĀCIJA, 27.01.–26.02.2019.
Jaundzimušie: 4

Meitenītes – 4 Puisīši – 0
Sirsnīgi sveicam vecākus ar bērniņa dzimšanu!

Noslēgtas laulības: 1
Sveicam jaunlaulātos!
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Ēnu diena bibliotēkā. 
Foto no bibliotēkas arhīva

Mārtiņa Freimaņa atceres vakars ar Daigu Mazvērsīti. Foto no bibliotēkas arhīva

Sveču mēnesis Baldones bibliotēkā
Inga Pipare____________________________________
Baldones novada bibliotēkas vadītāja

Ēnu diena Baldones bibliotēkā
Vai zināt kāpēc zirnekļi neauž tīklus uz bib-
liotēkas grāmatām? Ir divas iespējamās at-
bildes. Pirmkārt, zirneklis nepaspēj tīklus tik 
ātri noaust, jo grāmatas visu laiku tiek cilā-
tas, tās ir interesantas un tiek daudz lasītas, 
otrkārt, bibliotekāri dzen zirnekļus prom, lai 
bērni nebaidās no grāmatām. Par to, kā tad 
ir patiesībā, pārliecinājās Baldones Mūzikas 
skolas pirmās klases skolēni ar klases au-
dzinātāju Ingrīdu Kokinu 13. februāra rītā, 
kad bija ieradušies uz Ēnu dienu bibliotēkā. 
Skolēniem bija iespēja iepazīties ar bibliote-
kāra profesiju, veicamajiem ikdienas pienā-
kumiem, grāmatu apstrādes procesu līdz tās 
nonāk pie lasītājiem, kā arī pašiem izmēģināt, 
kā darbojas dažādas ierīces, ko bibliotekāri 
izmanto ikdienas darbā. Tā kā ne visi pirm-
klasnieki ir bibliotēkas lasītāji, tika izstāstīts, 
kā par tādu kļūt un kādi ir bibliotēkas lieto-
šanas noteikumi. Mazie apmeklētāji ar lielu 
interesi noklausījās bibliotekāres Ivetas lasīto 
Roba Skotona grāmatu “Runcis Puncis un 
bibliotēkā nenodotā grāmata”. 

Liels paldies mūsu mazajām “ēniņām” par 
aizrautīgi kopā pavadīto rīta cēlienu! Kopīgās 
sarunās noskaidrojām, ka bibliotēkas grāma-
tas ir ne tikai interesantas, bet arī garšīgas, jo 
kāpēc gan citādi tās tiek nodotas ar apgrauz-
tiem stūriem?!

Atceroties Mārtiņu Freimani
Februāris ir Mārtiņa Freimaņa dzimšanas die-
nas mēnesis, un tieši šajā laikā tika noorgani-
zēta tikšanās ar baldonieti, grāmatas  “Mans 
draugs Mārtiņš Freimanis” autori, muzikoloģi 
un žurnālisti Daigu Mazvērsīti. Kavējāmies 
atmiņās par iemīļotā mūziķa, komponista, 
grupas “Tumsa” vokālista, aktiera un raidī-
juma vadītāja dzīves gaitām, notikumiem un 
nedzirdētiem faktiem. Klausījāmies mūziku, 
kas mūžam paliks mūsu sirdīs… Tikšanās iz-
vērtās ļoti jauka un sirsnīga, jo autore, darba 
procesā atklāja nedzirdētas un interesantas 
lietas par Mārtiņa dzīves dažādiem posmiem. 
Paldies visiem, kuri atnāca uz šo tikšanos!

Bibliotēku lasītājiem jauna iespēja
Visās Latvijas pašvaldību publiskajās bib-
liotēkās 2019. gadā lasītājiem tiek piedā­
vāts jauns, inovatīvs pakalpojums – “3td 
e-GRĀMATU bibliotēka” vietnē www.3td.lv. 

To nodrošina Kultūras informācijas sistēmu 
centrs sadarbībā ar SIA “Tieto Latvia”, ap-
gādu “Zvaigzne ABC” un publiskajām bib-
liotēkām. No 7. janvāra ikvienam ir iespēja 
bez maksas lasīt autoru darbus e-grāmatas 
formātā tiešsaistē mobilajā ierīcē vai datorā. 
Tā ir kopīgi īstenota iniciatīva, lai veicinātu 
grāmatu lasīšanu mūsdienīgā un ērtāk pieeja-
mā veidā.

Lai lasītu e-grāmatas par brīvu, ir nepiecie-
šams veikt šādas darbības:
1. Reģistrējieties kādā no publiskajām biblio-
tēkām un iegūstiet autorizācijas datus.
2. Ieejiet vietnē www.3td.lv, autorizējieties 

kā bibliotēkas lietotājs, tad veiciet piereģis-
trēšanos e-bibliotēkā.
3. Izvēlieties grāmatu no piedāvātā klāsta un 
spiediet “lasīt”.

Aicinām izmantot iespēju Baldones biblio-
tēkā iegūt autorizācijas datus, lai piekļūtu 
e-grāmatu brīvai lasīšanai!

Pierīgas novadu publisko 
bibliotēku virtuālā izstāde  
“Mana novada simtgades cilvēks”
Pierīgas novadu  publisko bibliotēku virtuālā 
izstāde “Mana novada simtgades cilvēks” ir 
stāsts par personībām, kuras atstājušas neiz-
dzēšamas pēdas sava novada attīstībā. Šos 
cilvēkus – zinātniekus, politiķus, mākslinie-
kus, pedagogus, uzņēmējus, sabiedriskos un 
kultūras darbiniekus – vieno nesavtīgs darbs 
un rūpes Latvijas labā.

Izstādes mērķis ir apzināt sava novada lielākās 
vērtības – cilvēkus – un atgādināt par viņiem 
plašākai sabiedrībai. Uzzini, ar ko lepojamies 
Baldones novadā! Izstādi iespējams apskatīt: 
https://www.biblioteka.salaspils.lv/lv/news/
pierigas-novadu-publisko-biblioteku-virtuala- 
izstade-mana-novada-simtgades-cilveks.

Bibliotēka gatava turpmākajam 
darbam
Divas nedēļas bibliotēka bija slēgta, jo notika 
bibliotēkas krājuma inventarizācija. Apseko-
jām visas bibliotēkā esošās grāmatas un mek-
lējām trūkstošās grāmatas. Paldies visiem par 
sapratni laikā, kad bibliotēka bija slēgta, bet 
nu, mēs esam gatavi turpmākajam darbam. 
Uz tikšanos Baldones bibliotēkā! S 
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lāku daudzumu siltuma, gaisa temperatūra uz 
zemeslodes paaugstinās. Dedzinot fosilos re-
sursus elektroenerģijas iegūšanai, tiek radīts 
lielāks daudzums oglekļa dioksīda atmosfērā 
(CO2). Projekts vērsts uz elektroenerģijas un 
tādejādi arī uz CO2 samazinājumu. CO2 ap-
joma samazinājums savukārt mazina atmos-
fēras sasilšanu un kaitīgo ietekmi uz klimata 
pārmaiņām.

Klimata pārmaiņas nav tikai vidējās tempera-
tūras izmaiņas, tās tiešā veidā izraisa biežākas 
un smagākas dabas katastrofas, ar ko saistāmi 
lielākie sociālie un ekonomiskie zaudējumi. 
Analizējot globālās katastrofas laika periodā 
no 1980. gada līdz 2010. gadam, pētnieki ir 
atklājuši, ka 2010. gadā bija otrais lielākais 
(pēc 2007. gada) dabas katastrofu skaits un 
piektie lielākie ekonomiskie zaudējumi. Tā-
pat analīze atklāj, ka vairāk kā 90% no visām 
katastrofām un 65% no saistītajiem ekono-
miskajiem zaudējumiem bija saistīti ar laika 
apstākļiem un klimatu (t.i. lieli vēji, plūdi, 
smagi sniegputeņi, karstuma viļņi, sausums, 
ugunsgrēki). Kopumā pasaulē 2010. gadā 
874 dabas katastrofās dzīvību zaudēja 68 000 
cilvēku un tika radīti 99 miljardi ASV dolāru 
lieli zaudējumi.

Vēl viens ne mazāk nozīmīgs ieguvums 
it tas, ka Baldones novada dome iegūs 
jaunas zināšanas inovatīvu tehnoloģiju 
ieviešanā. Esmu pārliecināts, ka iegūtās 
zināšanas mēs visi kopā izmantosim citu 
jaunu projektu īstenošanā iedzīvotāju dzī-
ves kvalitātes uzlabošanai. Īpašs paldies 
par ieguldīto darbu Baldones novada do-
mes darbiniekiem – galvenajam enerģēti-
ķim Uldim Veinbergam, zemes ierīkotājai 
Aijai Ciseļonokai, grāmatvedības vadītājai 
Evijai Arājai un domes priekšsēdētājam 
Raimondam Audzeram! S

Baldonē taps gaišs!
Edmunds Valantis____________________________________
Baldones domes deputāts 

Pieņemu, ka  daudzi no mums pamanījuši, 
ka vairākās Baldones ielās apgaismojums 
nav pietiekams. Jāatzīst, ka šāda situācija ir 
radusies nepietiekama pieejamā finansējuma 
dēļ, turklāt kvalitatīvs un energoefektīvs ielu 
apgaismojums nav lēts prieks. 

Pagājušā gada jūlijā Vides aizsardzības un 
reģionālās attīstības ministrija izsludināja 
projektu konkursu “Siltumnīcefekta gāzu 
emisiju samazināšana ar viedajām pilsētvides 
tehnoloģijām”, kurā pašvaldībām bija iespēja 
pretendēt uz finansējumu ielu apgaismoju-
ma modernizēšanai savās pilsētās un nova-
dos. Neskatoties uz dažu deputātu un domes 
darbinieku sākotnējo skepsi par Baldones 
pašvaldības iespējām startēt un uzvarēt šādā 
konkursā, panācu, ka Baldone tomēr konkur-
sā piedalās ar savu projekta iesniegumu, līdz 
ar ko iegūstot  finansējumu vecā apgaismo-
juma nomaiņai uz LED ielu apgaismojumu 
un viedo tehnoloģiju uzstādīšanai Baldones 
novadā.

Ko tas nozīmēs Baldonei? 
Baldonei tas nozīmē jaunus 323 LED gais-
mekļus 34 Baldones ielās, kas ļauj apgalvot, 
ka Baldonē taps gaišs! Bez projektu konkur-
sa finansējuma piesaistīšanās mēs nevarētu 
to paveikt tik lielā apjomā, jo šī konkursa 
rezultātā 55% jeb nepilnus EUR 170 000 
no projekta izmaksām sedz Emisijas kvotu 
izsolīšanas instruments. Pie ieguvumiem ir 
pieskaitāmas ne tikai izgaismotās ielas, bet 
arī ietaupītā elektroenerģija. Pēc veiktajiem 
aprēķiniem elektroenerģijas patēriņš tiks sa-
mazināts vismaz par 234 880,00 kWh gadā. 

Pieņemot, ka elektroenerģijas cena ir 0,13875 
EUR/kWh, ietaupījums vienā gadā Baldonei 
sasniegtu EUR 32 590! Jaunā LED gaismek-
ļu kalpošanas laiks ir aptuveni 15 gadi, tātad, 
pareizinot viena gada ietaupījumu ar 15, mēs 
iegūstam EUR 488 844 ietaupījumu gaismek-
ļu plānotajā kalpošanas laikā! Ar šo ietaupīju-
mu Baldone var paveikt daudz – gan īstenot 
jaunus infrastruktūras uzlabošanas projektus, 
gan ieguldīt izglītības attīstībā, gan arī snie-
dzot tik nepieciešamo atbalstu Baldones se-
nioriem.

Baldonē liela daļa no projektā iekļautajām 
ielām patlaban ir nepietiekami apgaismotas, 
vietām nesasniedzot minimālās ielu klases 
apgaismojuma prasības. Īstenojot projektu, 
šī problēma projektā iekļautajos ielu posmos 
tiks atrisināta pilnībā. Pietiekams ielu apgais-
mojums diennakts tumšajās stundās Baldoni 
padarīs ne tikai pievilcīgāku, bet arī drošāku 
tās iedzīvotājiem un viesiem.

Jaunais apgaismojums nodrošinās arī efek-
tīvāku apgaismojuma bojājumu novēršanu, 
līdz ar to tiks ietaupīts arī uzturēšanas dienes-
ta darbinieku darba laiks.

Ko tas nozīmēs apkārtējai videi?
Nedrīkst aizmirst arī par ieguvumiem, ko vi-
dei rada vecā tipa gaismekļu nomaiņa uz jau-
najiem. Īstenojot projektu, jau nākamajā gadā 
pēc jauno gaismekļu uzstādīšanas tiks sama-
zinātas kaitīgās oglekļa dioksīda emisijas vis-
maz par 25 602,00 kg CO2 gadā. Pašlaik pa-
saulē notiek straujas klimata pārmaiņas, kuru 
cēlonis pēc zinātnieku domām ir cilvēku rīcī-
ba. Saules enerģija sasilda Zemes virsmu, Ze-
mes temperatūrai pieaugot, siltums tiek atsta-
rots atpakaļ atmosfērā infrasarkanās enerģijas 
veidā. Daļu atstarotās enerģijas siltumnīcgā-
zes uzkrāj atmosfērā, tādejādi, saglabājot lie-
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Juris Morics____________________________________
Baldones ev. luteriskās draudzes mācītājs

Baldones ev. lut. draudze nesen ir uzsāku-
si projektu “Palīdzēsim Baldonei iegādāties 
labu kabineta koncertflīģeli’’. Ievērojiet, ka 
tas nebūs kādas skolas vai iestādes instru-
ments, kas ir paredzēts ierobežotai lietošanai, 
bet visu mūsu kopīpašums, par kuru mēs uz-
dosim rūpēties Baldones Mūzikas skolai.

Pirmsākumos mūziku radīja cilvēks no skais-
tuma un gudrības, ko Dievs viņam devis.  
Mūzika tika radīta kā reliģisko rituālu neat-
ņemama sastāvdaļa neatkarīgi no tās formas. 
Bībelē mēs atrodam vairākus tūkstošgadu 
vecas norādes uz mūziku, lai arī nespējam šo-
dien rekonstruēt, kāda mūzika bijusi toreiz, jo 
nošu pieraksta nebija. 

“Dziediet priecīgi Tam Kungam, jūs taisnie, 
visiem, kam skaidra sirds, klājas Viņu slavēt! 
Pateicieties Tam Kungam ar cītaru, spēlējiet 
Viņam uz desmitstīgu arfas! Dziediet Viņam 
jaunu dziesmu! Skandiniet jauki ar bazūnēm! 
(Ps. 33:1-3)

Šī ir ļoti sena liecība par mūziku. Mūsdienu 
rietumu mūzika ir attīstījusies tieši kristīgās 
Baznīcas ietekmē un pirmie vērā ņemamie 
nošu pieraksti parādījušies ap 1000. gadu pēc 
Kristus. Protams, ka mūzika, tās pierakstīša-
na un arī mūzikas instrumenti ir piedzīvojuši 
milzu pārmaiņas. Mūzika ir izgājusi ārpus 
baznīcu sienām un kļuvusi par mūsu ikdie-
nu. Sākumā tā bija tautas mūzika, bet vēlāk 
jau profesionāli radīta akadēmiskā mūzika, 
kas tika rakstīta valdnieku pagodināšanai un 
svētku baudīšanai.

Līdzi mūzikai attīstījās arī mūzikas instru-
menti, kas kļuva arvien izsmalcinātāki un sa-
režģītāki. Mēs daudzi pazīstam tādus stīgu 
instrumentu meistaru vārdus kā Stradivari un 
Amati. Līdzi tiem attīstījās arī taustiņinstru-
menti. Pirmais taustiņinstruments – ērģeles – 
ir ļoti sens. Par mūsdienu klavierēm mēs va-
ram runāt, sākot ar 18. gadsimtu. Arī klavieres 
šajā salīdzinoši neilgajā laika posmā ir pie-
dzīvojušas milzīgas pārmaiņas. Ļoti labi ins-
trumenti tiek ražoti nu jau rūpnieciski, un tie 
ir pieejami plašākam lokam.

Viens no angļu ievērojamākiem 19. gs. literā-
tiem Oskars Vailds ir rakstījis šādus vārdus: 
“No formas viedokļa mākslas pirmveids ir 
mūzika. No jūtu viedokļa tas ir aktiera tēlo-
jums. Katra māksla vienlaikus ir virspusēja 
un simboliska. Kas mākslā cenšas saskatīt 
kaut ko vairāk par virspusējību, tas riskē. 

Patiesībā māksla ir spogulis, kas atspoguļo 
nevis dzīvi, bet to, kas tajā spoguļojas. Ieska-
tu dažādība par mākslas darbu norāda, ka tajā 
ir kaut kas jauns, sarežģīts un nozīmīgs. Ja 
kritiķi strīdas, tas nozīmē, ka mākslinieks ir 
uzticīgs pats sev. Var cilvēkam piedot, ja viņš 
dara kaut ko lietderīgu, bet nav sajūsmināts 
par to. Toties vienīgais attaisnojums cilvē-
kam, kas rada kaut ko nelietderīgu, ir sajūsma 
par savu mākslas darbu. Jebkura māksla ir 
pilnīgi nelietderīga.”

Nešaubīgi mēs varam piekrist, ka no prak-
tiskā viedokļa mūzika ir pilnīgi nelietderīga. 
Bet tas ir ļoti šaurs skatījums. Mūzika brīniš-
ķīgi attīsta mūsu jūtu pasauli un asina prātu. 
Mūzikas skolu beidzējiem bieži vien nesagā-
dā problēmas iestāties labākajās ģimnāzijās 
un augstskolās. Mūzika padara pasauli labā-
ku, ko mēs gan nevarētu teikt par šauri spe-
cializētajām skolām, kuras producē “biznesa 
mašīnas”. Protams, ka tas ir skarbi teikts, jo 
pie mūsdienu globalizācijas šaura speciali-
zācija ir neizbēgama. Tomēr, ja runājam par 

mūziku, tad ņemsim vērā, ka mūzika ir pie-
ejama ikvienam, kurš ir gatavs kaut uz brī-
di atslēgties no skrejošās pasaules un baudīt 
dvēseles barību.

“Nekrājiet sev mantas virs zemes, kur kodes 
un rūsa tās maitā un kur zagļi rok un zog. Bet 
krājiet sev mantas debesīs, kur ne kodes, ne 
rūsa tās nemaitā un kur zagļi nerok un nezog. 
Jo, kur ir tava manta, tur būs arī tava sirds.” 
(Mt. 6:9-21)

Lasot šo evaņģēlija rakstu vietu, mēs bieži 
domājam tieši par moralizēšanu un par to, 
kāpēc gan Baznīca negrib ļaut mums labi 
dzīvot? Nebūt ne – gan Dievs, gan patiesā 
Baznīca nesaka, ka labi dzīvot ir grēks. Bet 
šī rakstu vieta runā par garīgām vērtībām, jo 
mantiskie labumi mums pamatā kalpo tam, 
lai mēs varētu sevi bagātināt garīgi un mums 
tam pietiktu laika.

Mūzika ir valoda, kas plūst pāri robežām un 
nāciju kultūrām – tā ir saprotama ikvienam, 
kurš ir gatavs klausīties, neatkarīgi no ādas 

krāsas, izglītības un turības. Šajā jomā Dievs 
mūs visus ir apdāvinājis, un vienīgais kritērijs 
ir gaume. 

Kāpēc gan Baldones ev. lut. baznīca un drau-
dze ir izrādījusi iniciatīvu un iesākusi piesais-
tīt līdzekļus kabineta flīģeļa iegādei? 

Baznīca jau no pirmsākumiem ir bijusi mūsu 
rietumu kultūras dzinējs, kur ir attīstījusies iz-
glītība, māksla, mūzika un zinātne. Baldones 
baznīca tiek lietota kā koncertzāle un mēs, 
Baldones draudze, priecājamies, ka varam at-
vērt durvis māksliniekiem un klausītājiem un 
vienot sabiedrību laba mērķa vārdā. Baldones 
draudzei kopš pirmsākumiem, kad 90. gados 
tika atjaunota baznīcas ēka, ir bijusi sadarbī-
ba ar Mūzikas skolu. Mūzikas skola ir rīko-
jusi baznīcā savus koncertus, un arī baznīcas 
ērģelnieki nāk no Mūzikas skolas skolēnu un 
pasniedzēju vidus. Tā ir organiska sadarbība, 
kuras kultūrvides saknes ir meklējamas sen-
baznīcā. Baznīca joprojām jūtas atbildīga par 
izglītību, kultūru un mūziku.

Diemžēl baznīcā nopietnu instrumentu mēs 
nevaram turēt, jo tur nav atbilstoši klimatiskie 
apstākļi – pastāvīga temperatūra un atbilstošs 
gaisa mitrums. Tādēļ šajā laikā vispiemēro-
tākā vieta koncertflīģelim ir Baltās pils zāle. 
Tur arī būs labākā instrumenta apkopšana un 
pielietojums. Uz jaunā flīģeļa varēs muzicēt 
viesmākslinieki un pašu labākie jaunie ta-
lanti. Es esmu pārliecināts, ka mēs Baldonē 
esam pelnījuši labāko, un ticu, ka kopā mēs 
to realizēsim.

Šobrīd mēs domājam par pietiekami nopiet-
na instrumenta iegādi, kas varētu izmaksāt ap 
EUR 15 000 līdz 20 000. Tā nav liela cena par 
koncerta instrumentu, bet tas ir tas, uz ko mēs 
šajā laikā varam cerēt. 

Tagad ir tikai akcijas pats sākums, un ar noti-
kušajiem koncertiem mēs jau esam savākuši 
turpat EUR 1500, no kuriem EUR 565 tika 
saziedoti 24. februāra labdarības koncertā, 
kurā piedalījās Kaspars Zemītis, viens no 
zināmākajiem Latvijas ģitāras virtuoziem. 
Nākotnē vēlamies izveidot sadarbību arī ar 
biedrību “Mūzikas Baltā pils”. Tāpat ceram 
arī uz pašvaldības atbalstu. Bet, pirmkārt, 
mēs paši ticam un zinām, ka mums Baldonē ir 
vajadzīgs labs flīģelis un kopā mēs to varam 
sagādāt. Ja vēlaties atbalstīt koncertflīģeļa 
iegādi Baldonei, Jūs varat piedalīties ar savu 
mērķziedojumu:

MŪZIKAS BALTĀ PILS, biedrība 
LV46HABA0551034095271 Swedbank AS 

Reģ. nr. 40008121637
Mērķis – flīģelim.

Baldones koncertflīģelis

Māris Cīrulis____________________________________
Projektu sagatavošanas konsultants
PPP “Zied Zeme”

PPP biedrība “Zied zeme” izsludina pro-
jektu iesniegumu pieņemšanas 9. kārtu no 
08.03. – 08.04.2019. rīcībā Nr. 2.2. Atbalsts 
sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai vietē-
jiem iedzīvotājiem.

Atbalsta apmērs:  287 998.86 EUR.

Projekti īstenojami VRG darbības teri-
torijā – Baldones novadā, Ikšķiles novadā, 
Ķeguma novadā, Lielvārdes novadā, Ogres 
novadā (izņemot Ogres pilsētu).

Maksimālā attiecināmo izmaksu summa 
vienam projektam: 10 000 EUR;

Atbalsta intensitāte: 90 % no projekta attie-
cināmo izmaksu summas.

Rīcības apraksts
Rīcības ietvaros paredzēts veicināt sabied-
risko aktivitāšu (ieskaitot apmācību un inte-
rešu klubus, sociālās aprūpes vietas, kultū-
ras, vides aizsardzības, sporta un citas brīvā 
laika pavadīšanas aktivitātes) dažādošanu 
iedzīvotāju radošai un profesionālai piln-
veidei. Rīcības ietvaros īstenojami TIKAI 
sabiedriskā labuma projekti, kas nozīmē, ka 
plānotajam projekta mērķim nav komerciāla 
rakstura, tā rezultāti ir publiski pieejami un 
par to izmantošanu netiek prasīta samaksa. 
Projekts nedrīkst arī netieši veicināt uzņē-
mējdarbību, un tam jābūt nodalāmam no 
esošās vai plānotās saimnieciskās darbības. 

Projektos attiecināmas arī mācību izmaksas, 
ja projektu īsteno biedrība vai nodibinājums 
un piedalās vismaz pieci dalībnieki, taču 
šajā gadījumā nav attiecināma pamatlīdzek-
ļu iegāde, kā arī pēc projekta pabeigšanas 
nav attiecināmas ar projektu saistītā perso-
nāla atalgojuma izmaksas un darbības no-
drošināšanas izmaksas.

Projektu īstenošanas termiņš
- Ja tiek veikta būvniecība, teritorijas labie-
kārtošana, 2 gadi no Lauku atbalsta dienesta 
lēmuma pieņemšanas par projekta iesniegu-
ma apstiprināšanu.

- Ja projektā paredzēta attiecināmo izmaksu 
pozīcija “Ar projektu saistītā personāla atal-
gojuma un darbības nodrošināšana” izmak-
sas, kas nepārsniedz 15% no projekta kopējās 
attiecināmo izmaksu summas, 2 gadi no Lau-
ku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par 
projekta iesnieguma apstiprināšanu.

- Pārējiem projektiem 1 gads no Lauku atbal-
sta dienesta lēmuma pieņemšanas par projek-
ta iesnieguma apstiprināšanu.

Projektu iesniegumu iesniegšana
Projektus var iesniegt līdz 2019. gada 8. ap-
rīlim Lauku atbalsta dienesta Elektroniskās 
pieteikšanās sistēmā.

Informācija un konsultācijas
Ar Vietējās attīstības stratēģiju var iepazīties 
un saņemt bezmaksas konsultācijas PPP bied-
rībā “Zied zeme”, Raiņa ielā 11a, Lielvārdē, 
tīmekļvietnē www.ziedzeme.lv vai, sazino-
ties ar projektu vadītāju Māri Cīruli, tālruņa 
nr. 29782159, e-pasts: maris@ziedzeme.lv. S

ATBALSTS SABIEDRISKO AKTIVITĀŠU DAŽĀDOŠANAI VIETĒJIEM 
IEDZĪVOTĀJIEM

Labdarības koncertā uzstājas ģitārists Kaspars Zemītis. Foto: Jūlija Semjonova Projekta publicitātes foto
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Šā gada 10. februārī Salaspils 
sporta kompleksā norisinājās 
Pierīgas sporta spēles dambretē, 
kurā Baldones novada komanda 
izcīnīja augsto 2. vietu.
Komandu pārstāvēja Magdalēna 

Nereda, Dzintars Ņeverovskis, 
Edijs Novickis un Roberts Gri-
šins.
Nedēļu vēlāk,  17. februārī, RTU 
sporta kompleksā norisinājās 
Pierīgas sporta spēles galda teni-

sā, kur mūsu komanda izcīnīja 
augsto 3. vietu! Komandu pārstā-
vēja Raivis Krastiņš, Normunds 
Ģiedris un Andris Krūmiņš.
Apsveicam mūsu novada spor-
tistus! S

Niks Zvaigzne____________________________________
SK “Sporta punkts” treneris 

Sniegotajās Cēsīs 26. janvārī norisinājās 
Latvijas Krosmintona līgas 3. posms, kuru 
organizēja Baldones krosmintona klubs un 
kurā piedalījās 15 Baldones krosmintonisti.

Apsnigusī pilsēta mūs mīļi sagaidīja savās 
skavās. Uz sacensībām ieradās sportisti no 
visas Latvijas ar lielu apņēmību un jaudu, bet, 
kā jau tas nākas, vietu skaits uz pjedestāla ir 
limitēts. Varam būt lepni, ka baldonieši šīs 
vietas uz pjedestāla pakāpeniski un mērķtie-
cīgi sāk rezervēt ar savām ambīcijām. Uz as-
toņiem pieaugušo un diviem bērnu kortiem 
tika izspēlētas spēles deviņās vecuma un 
prasmju grupās.

Savu pirmo zeltu šāda līmeņa sacensībās U12 
grupā ieguva Markuss Šulcs un palika nepār-
spēts visās spēlēs. Šajā pašā vecuma grupā 
meitenēm uz goda pjedestāla 3. pakāpiena 
stājās mērķtiecīgā Kate Antuža, kura arī var 
lepoties ar savu pirmo medaļu. Lielu gandarī-
jumu sarūpēja grupas jaunākais dalībnieks 
Valts Vilcāns, kurš jau ar gados vecākiem 
spēlēja kā līdzīgs ar līdzīgu. Trijiem dalībnie-
kiem apakšgrupā bija vienāds punktu skaits 
(Valtu ieskaitot), kas noteica vienīgo dalīb-
nieku no apakšgrupas, lai pretendētu uz bron-
zas medaļu. Tikai savstarpējo spēļu punktu 
skaits Valtam liedza kāpt uz pjedestāla zemā-
kā pakāpiena.

Nākamajā vecuma grupā U14 sudraba lauri 
tika veltīti Gintam Vīksniņam, kurš arī šajā 
grupā bija gados pats jaunākais sportists. Vie-
nīgā spēle, kurā Gints piekāpās, bija fināls.

Open B grupā, cīņā par pirmo vietu, Ģirts 
Vīksniņš skatītājiem izrādīja aizrautīgu trille-
ri ar gados un pieredzē krietni pārāku preti-
nieku no Rīgas kluba. Bija nepieciešams 

trešais – izšķirošais – sets, lai noskaidrotu 
zelta medaļas īpašnieku. Niecīga rezultātu 
starpība, un šoreiz uzvara nosliecās par labu 
Ģirta pretiniekam.

Ekselenti O40 grupā lēdijām sevi pieteica gan 
Baiba Jakuška, gan Sandra Lāce. Jābilst, ka 
Baiba piekāpās trīs setu cīņā šī turnīra finālistei 
no Jēkabpils. Smaga trīs setu cīņa par iekļūša-
nu pusfinālā viņai izvērsās arī ar pretinieci no  
Jelgavas, bet pacietības mērs, izradās, ir lielāks 
Baldones daiļavām, un uzvara ar gandarījumu 
nonāk Baibas korta pusē. Apsveicam abas 
sportistes ar pirmajām godalgām!

“Turpmāk ar Tevi būs jārēķinās!” tā par And-
ri Vilcānu izteicās titulēts sportists ar starp-
tautisku pieredzi no Jēkabpils kluba. Andris 
demonstrēja lielisku sniegumu savā debijas 
spēlē O40 grupā!

Lielu pārsteigumu visiem sagādāja mūsu 
krosmintoniste Liene Birkāne, kura palika 
nepārspēta, līdz pat finālam ieskaitot. Prieks 
par viņas pirmo zelta godalgu šāda līmeņa sa-
censībās! Līdzās Lienei uz 3. goda pjedestāla 
pakāpiena kāpa viņas kluba biedrene Vita 
Zvaigzne.

Ne brīdi neaizmirsīsim pateikties mūsu lab-
vēļiem, kuri veicināja šo sacensību veiksmī-
go norisi: Baldones novada pašvaldībai un 
personīgi Edgaram Brigmanim par finansiālo 
atbalstu, A/S “Cēsu Alus” par veldzējošo 
LIELBĀTA avota ūdeni sportistiem, SIA 
“Perfecto.lv” par našķiem “Kuki Muki” mūsu 
jaunākajiem dalībniekiem, SIA “Sporta Punkts 

Latvija” par dāsnajiem apbalvojumiem labā-
kajiem sportistiem un Ventam Strautmanim 
par lieliskajiem “Boards You” līdzsvara dē-
ļiem. Pateicamies Ventam arī par perfekti no-
organizēto tiesneša kolēģijas galdiņu – tas 
strādāja kā nevainojams Šveices pulkstenis!

REZULTĀTI:
U12 grupa meitenes 
3. vieta Kate Antuža
U12 grupa zēni
1. vieta Markuss Šulcs
7. vieta Valts Vilcāns
U14 grupa
2. vieta Gints Vīksniņs
5. vieta Gustavs Laimiņš (dalītā)
5. vieta Kristofers (dalītā)
Open B grupa
2. vieta Ģirts Vīksniņš
3. vieta Aigars Klucis
5. vieta Kristiāns Jakuška
O40 vīriešu grupa
4. vieta Niks Zvaigzne 
5. vieta Andris Vilcāns
O40 sieviešu grupa
3. vieta Baiba Jakuška (dalītā)
3. vieta Sandra Lāce (dalītā)
Dubultspēles
5. vieta Niks Zvaigzne/Edijs Spāre (KK 
Krosmintons)
11. vieta Liene Birkāne/Vita Zvaigzne
Sieviešu grupa
1. vieta Liene Birkāne
3. vieta Vita Zvaigzne S

Vita Zvaigzne__________________________
SK “Sporta punkts” trenere 
16. februāra vakarā Baldones 
sporta kompleksā notika blekmin-
tona sacensības. Emociju burbu-
lis plīsa! Sporta zālē tika izslēgta 
gaisma un tika dots starts spēlēm.
Kad dienu sāka apņemt tumsas 
ietvars, SK “Sporta Punkts” kros-
mintonisti vienojās kopējā sasau-
kumā, lai uzspēlētu savu iecienīto 
sporta veidu, bet šoreiz – TUM-
SĀ! Kopā tika pulcināti 25 spēlēt 
gribētāji, kur tikai diviem bija ie-
priekšējā pieredze blekmintonā, 
un arī paprāvs līdzjutēju bariņš, 
kam bija iespēja klātienē baudīt 
krosmintonu ar specefektiem. 
Šī pasākuma galvenais akcents ir 
emocionālais patoss, rezultātus 
novietojot otrā plānā.
Lai spēle tumsā ritētu sekmīgi, ir 
daži priekšnoteikumi, kuri veicina 
orientēšanos laikā un telpā, kā arī 
iespēju trāpīt ātri lidojošam spīde-
rim jeb tautā dēvētajam volānam. 
Ir jānodrošinās ar UV lampām, 
jāsaģērbjas spilgtās neona krāsas 
drēbēs un ar māksliniecisku pieeju 
jāķeras pie sevis izgleznošanas ar 
UV krāsām. Krosmintona lauku-

mi, raketes un spīderi UV gaismās 
teicami atspīd, bet iepriekš minē-
tais apģērbs un izdaiļošanās ir kat-
ra paša ziņā. Blekmintons Latvijā 
norisinās ļoti reti, jo ir nepiecieša-
ma nopietna iepriekšējā sagatavo-
šanās, lai to noorganizētu, tādēļ jo 
lielāks prieks, ka pasākums tika 
noorganizēts Baldonē. 
Atmosfēra bija kolosāla, par ko 
liecināja ne tikai ļaušanās dejai 
mūzikas pavadījumā, spēlējot 
blekmintonu, bet arī čalas tribī-
nēs un bērnu neviltotās ovācijas. 
Lielisku sajūtu klāstu veicināja 
Baldones Sporta kompleksa va-
dītājs Edgars Brigmanis, kura 
vadībā laternas pie sporta kom-
pleksa uz sacensību laiku tika 
izslēgtas, ļaujot tumsā spīdēt pa-
šiem krosmintonistiem.
Pateicības vārdus ir jāteic arī gal-
venajiem atbalsta sniedzējiem  – 
specefektu un muzikālā fona 
veidotājam Edgaram Zutim no 
ForEvent.lv, pasākuma veldzē-
tājiem no “Cēsu Alus”, sniedzot 
mums “Lielbāta” avota ūdeni, 
Perfecto.lv par “Kuki Muki” 
kraukšķiem, kā arī galvenās 
balvas sniedzējiem SIA “Sporta 
Punkts Latvija”.

VIETU SADALĪJUMS:
JAUNIEŠU GRUPA: 
1. vieta – Markuss Šulcs, Valts/
Alfs Vilcāni 
2. vieta – Ralfs Aizupietis, 
Kristaps Pļavnieks 
3. vieta – Melisa Krūmiņa, Ri-
čards Aizupietis

MIX GRUPA: 
1. vieta – Daiga Safina, Laila 
Pētersone 
2. vieta – Sandra Lāce, Nelda 
Gustiņa 
3. vieta – Juris Gustiņš, Madara 
Drulle

OPEN GRUPA: 
1. vieta – Vita Zvaigzne, Gints 
Aizupietis 
2. vieta – Andris Vilcāns, Liene 
Birkāne 
3. vieta – Edgars Zutis, Aigars 
Klucis

Par Sporta Punkts galveno balvu 
savstarpēji cīnījās pirmo vietu 
ieguvēji katrā grupā. 
Balvas ieguva: 
Markuss Šulcs – Jauniešu grupā 
Daiga Safina – MIX grupā 
Vita Zvaigzne – OPEN grupā S

Svētdien, 17.februārī, slēpošanas 
bāzē “Riekstukalns” norisinājās 
ikgadējās Baldones novada atklā-
tās distanču slēpošanas sprinta 
sacensības. 

Sacensības organizēja Baldones 
novada Sporta komplekss sadar-
bībā ar slēpošanas bāzi “Riekstu-
kalns”. Distances garums bija 
1,3km. Dalībnieki startēja 3 slē-
pojumos, kuru laiki tika summēti, 
kopā saskaitot snieguma laikus. 
Bērni sacentās 600m garā distan-
cē, veicot divus 300m garus apļus.  

Sacensību rezultāti publicēti 
Baldones novada mājas lapā 
www.baldone.lv, 
sadaļā Sports >> Rezultāti. S

PIERĪGAS SPORTA SPĒĻU MARATONS BALDONES NOVADAM IESĀCIES 
AR ĻOTI LABIEM REZULTĀTIEM

Blekmintons – sports vai ballīte?Jauns kluba rekords BALDONES NOVADĀ 
NORISINĀJĀS 
ATKLĀTĀS 
SACENSĪBAS 
DISTANČU 
SLĒPOŠANĀ

Atklātās slēpošanas sprinta 
sacensības Riekstukalnā. 
Foto: Elīna Brigmane

Baldones galda tenisa komanda. Foto no personīgā arhīvaBaldones dambretes komanda. Foto no personīgā arhīva

Baldones krosmintona komanda Cēsīs. Foto no sporta kluba arhīva

Markuss Šulcs gūst savu pirmo zeltu.
Foto no sporta kluba arhīva 

Edgars Brigmanis__________________________
Sporta kompleksa vadītājs 

Edgars Brigmanis__________________________
Sporta kompleksa vadītājs 
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23.03.
“Tas, ko rakstnieks grib pateikt, viņam nav 
jāsaka, bet jāraksta” E. Hemingvejs. 
Rakstniecei A. Niedrai – 120 (1899–1972)
24.03.
“Režisoram nepieciešama aktiera dvēsele un 
kaprāļa griba” A. Vaida. 
Režisoram A. Jaunušānam – 100 (1919–2008)
1.03.–29.03.
“Mazs zaķītis, mazs kaķītis
Uz ceļa satikās…” J. Poruks
Starptautiskajai kaķu dienai veltīta izstāde

PII “VĀVERĪTE”
Pilskalna 6, Baldone
12.03.
Bērnu radošo darbu izstāde “Mostas visa 
pasaule”
13.03.
Tematisks pasākums “Krāsainā pasasule”
22.03.
Pasaules ūdens diena

BALDONES VIDUSSKOLA
Iecavas iela 2, Baldone
03.03.
Latvijas Skolas soma. Baleta izrāde 2. 
klasēm “Karlsons lido...”
05.03.
Latvijas Skolas soma. Izrāde sākumskolai 
“Nezinītis un Zinīte”
06.03.
Vecāku diena. Tikšanās ar priekšmetu 
skolotājiem no plkst. 17.00–19.00
07.03.–08.03.
Radošās nodarbības skolēniem

KULTŪRAS CENTRS 
Daugavas iela 2, Baldone
08.03. plkst. 18.00 
Baldones mūzikas skolas koncerts 
“SPĒLĒ ZĒNI!”. Koncertā tiks vākti 
līdzekļi jauna koncertflīģeļa iegādei. 
Aicinām atbalstīt ziedojot!
22.03. plkst. 18.00 
Baldones mūzikas skolas koncerts 
“VECAIS RATIŅŠ”. Koncertā tiks vākti 
līdzekļi jauna koncertflīģeļa iegādei. 
Aicinām atbalstīt ziedojot!
25.03. plkst. 17.00 
Politiski represēto piemiņas dienas 
pasākums.

KINO "BALDONE"
Daugavas iela 2, Baldone
15.03.–20.03. plkst. 19.00
Komēdija "Klases salidojums" (16+).  
Ieeja 2–4 euro.

BALDONES MUZEJS
Mercendarbes muiža, Baldones novads
16.03. plkst. 11.00
Seminārs ciltskoku pētniekiem

BIBLIOTĒKA
Rīgas iela 97, Baldone
9.03.
“Bērni, uzklausaties nu: Stāstīšu jums 
pasaku!” Rakstniekam un dzejniekam 
V. Plūdonim – 145 (1874–1940)
14.03.
Vācu izcelsmes amerikāņu fiziķim 
A. Einšteinam – 140 (1879–1955)
22.03.
“Uzmanīgi, ap mums ir daba!” 
Gr. Jablonskis. Pasaules ūdens diena

11.03.–14.03.
Dabaszinātņu nometne 5.–9. klasei
11.03.–15.03.
Pavasara brīvlaiks 1.–11. klašu skolēniem
18.03.–22.03. 
Pavasara brīvlaiks 12. klašu skolēniem
27.03.
Dambretes sacensības sākumskolai
30.03. plkst. 16.00 
Vidusskolas aktu zālē
Jāņa Dūmiņa diena. Multimediālās 
kopdziedāšanas festivāls “Dziesmu ziedi”. 
Ieeja brīva!
30.03.
Zemes stunda

BALDONES MŪZIKAS SKOLA
Daugavas iela 23, Baldone
04.03. plkst. 16.00
Vecāku diena
04.03. plkst. 19.00
Skolas vecāku sapulce

BALDONES NOVADA JAUNIEŠU 
CENTRS
Pārupes iela 3, Baldone
OTRDIENĀS 16.00–18.00 
Sporta tūrisma nodarbības
CETURTDIENĀS 19.00–20.00 
Franču valodas klubiņš

BĒRNU CENTRS “BALTAIS ĒRGLIS”
Iecavas 2, Baldone
TREŠDIENĀS 14.30–16.00
Sporta tūrisma nodarbības dalībniekiem 
vecumā no 7–12 gadu vecumam

PASĀKUMU PLĀNS

Bez atmiņām nebūtu kultūras. Bez atmiņām nebūtu civilizācijas, nebūtu sabiedrības, 
nebūtu nākotnes. /Eli Vīzels/
Ja esi ieinteresēts pētīt savas dzimtas saknes un vēsturi, esi aicināts pilnveidot savas 
zināšanas un apmeklēt semināru par ciltskoku veidošanu, dzimtas izzināšanu, infor-
mācijas meklēšanu un dokumentu metodiku.
Jaunu zināšanu ceļu uzsāksim sestdien, 16. martā, Mercendarbes muižā  
plkst. 11.00.
Plānotais semināra ilgums – 3h.
Plašāka informācija un pieteikšanās: 
Anete Braufmane, Baldones muzeja vadītāja p.i. muzejs@baldone.lv, tālr. 29149420.
Semināru vadīs: Egils Turss, portāla Ciltskoki.lv veidotājs, tālr. 29491333. S

SEMINĀRS CILTSKOKU PĒTNIEKIEMMERCENDARBES 
MUIŽĀ
Plkst. 11.00

SEMINĀRU VADĪS 
PORTĀLA
CILTSKOKI.LV 
VEIDOTĀJS
EGILS TURSS

Pasākuma laikā iegūtās 
fotogrāfijas tiks izmantotas 
Baldones novada domes 
vajadzībām – dažādu 
informatīvo materiālu 
veidošanai, ievietošanai 
sociālajos medijos. 

Dalība ir bez maksas.
Uzziņas: tālr. 29149420.

Baldones Ziņas
Baldones novada domes bezmaksas izdevums iznāk reizi mēnesī. 
Tirāža: 2500 eksemplāri. Izdevējs: Baldones novada dome, Pārupes 
iela 3, Baldone. Druka: SIA “IBIC Print Baltic”. Izplatītājs: VAS 
“Latvijas Pasts”. 

Rakstus lūdzam sūtīt līdz katra mēneša 15. datumam uz e-pastu 
baldoneszinas@baldone.lv. Anonīmi raksti netiek pieņemti. 
Par publicētajiem faktiem un skaitļiem atbild rakstu autori.  
Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta! 
Nākamais izdevuma “Baldones Ziņas” numurs iznāks aprīļa sākumā.


